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hova a lap szellemi részét 
illető közlemények kül­

dendők.

Kéziratok nem 
adatnak vissza

Ezredéves ünnepély városunkban.
Ezredéves itt létünk hazafias megünnep­

lésének nagyszabású előkészületeivel foglalkozik, 
az ezer évet dicsőség és viszontagságteljes 
körülmények közt átélt, magyar nemzet. Az 
ünnepiéit fényesen megteremtő kormány és 
áldozatkész főváros, impulsust ad a vidéknek 
is, hogy e fenséges alkalom országszerte ün­
neplésre és még a haza iránti erősebb, önzet­
len szeietetre buzdítsa a második évezrednek 
induló lelkes magyar népet.

Az ország hazafias gondolkozásu lakosai 
pedig nyelv és vallás külömbség nélkül gyer­
meki hálás ragaszkodással követik az ország 
szivének példáját s nem tekintve az ünnepléssel 
járó költségek nagyságát, hazafias lelkesedéssel 
iparkodnak a nemzeti ünnepélyt a magyar 
nemzethez méltó nagyságban bemutatni.

Az országos mozgalomnak és serény ké­
szülődéseknek egyik fontos szereplőjeként 
működik a mi elöljáróságunk, képviselőtestü­
letünk és tanítói karunk is. Teszik pedig ezt 
a hazafias gondolkozás és kötelesség mértékén 
kívül azért, mert tudatában állanak annak, hogy 
népünk magatartását nyelvi külömbsége miatt 
sok irányból figyelemmel kisérik és hazafias 
gondolkozását ebből az alkalomból is megítélik. 
Nekünk tehát többet kell tennünk, mint egy 
tisztán magyar ajkú város vagy községnek, ha 
az eddig lappangó gyanúsításnak tápot nem 
akarunk továbbra is szolgáltatni.

A mint tudjuk, városunk vezérfiai szellemi 
szempontból nem is fukarkodnak a millenáris 
ünnepély nagyságát előmozdítani, csakhogy 
jóakaratu, nagyszabású terveik elé gátot vet 
a mindent domináló eszköz — a pénz. Tudjuk 
ugyanis, hogy dirigenseink absolut része olyan 
emberekből áll, akik ha alkalom van, az egész
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A végzetes frakk.
Egy derék állatorvosnál laktam, ki számtalanszor 

biztosított nagyrabecsüléséről. Köztünk mondva, én ezt a 
nagyrabecsülést nem igen viszonoztam. Foglalkozása 
olyan szörnyen prózainak tűnt fel elötten. ítéletemet 
valószínűleg az is befolyásolta, hogy a vidéken az állat­
orvos egyszerűen lódoktornak neveztetik.

Pedig az én házigazdám nem volt minden poézis 
nélkül való, sőt bizonyos fokig rajongott a művészete­
kért, különösen a deklamáló művészetekért. A hol csak 
szerét tehette, mindig elszavalta Petőfi „Őrült“-jét. 
Fölösleges mondanom, hogy — nagyon rosszul, hamis 
páthoszszal és elmezavaros emberhez is méltatlan tag­
lejtésekkel.

De hát mit kívánhatunk egy lódoktortól ha az 
mindjárt megyei főállatorvos, mint az én házigazdám ? ...

A költészet terén aratott csöndes diadalokkal már 
egészen eltelten, midőn egy örvendetes inczidens zajo­
sabb. fényesebb sikereket helyezett kilátásba.

Meghívót kaptam ugyanis a főispáni estélyek 
egyikére s azonfelül a föispánné ő méltósága külön 
levélben kért föl, hogy az estélyen valami szépet 
szavaljak.

környéket megvásárolnák ; de ilyen mulatság­
nak látszó és az ő felfogásuk szerint uraknak 
való mulatság rendezésébe és nagyobb összeggel 
való támogatásába bele nem mennek.

Itt van tehát ama nagy bökkenő, mely a 
millenáris szép terveket megvalósitani alig en­
gedi és nagy fejtörést okoz az intézőségnek, 
hogy hát mikép is kellene kieszelni azt, hogy 
milleniumi ünnepélyünk szép is, olcsó is legyen. 
Eddig mintegy 1100 frt van a városi kasszából 
e nagy népünnepélyre szánva, melynek legna- 
gyobk részét maga a nép fogja fölhasználni. 
Ezen xivül talán lesz egy uj óvoda, szegények 
menedékháza és a mi igazán szép, a sok furcsa 
nevű útezának nagy nevű magyar emberek 
nevére való Leresztelése. (Hátha nemcsak az 
útezákat magyarosítanák, hanem népünknek 
nyelvét is közelebb hoznák a zamatos magyar 
beszéd elsajátításához pl, az által, hogy : a 
templomokban az isteni tiszteletet és a temp­
lomok előtt a hirdetéseket magyarul taitanák.)

^agyjából elősorolva, ezek képeznék mille­
niumi évünk megörökítésének alapítványait, 
a mi bizony egy ilyen gazdag lakosságú 
városban egy cseppet sem csodálandó és tul- 
megerőltetésbe nem kerülő áldozat.

A nép ezen felül megtiszteltetik 10 (olvasd 
tíz) hektoliter borral és ráadásul egy pékpe- 
reczczel ; de hát ez is elég. mert mulatni költség 
nélkül még Szarvason sem lehet. Hogy utódaink, 
illetve gyermekeink se maradjanak millenáris 
emlék nélkül, fognak kapni egy 6- vagy 8 
krajezáros emlék-könyvet, melyben a városi 
ünnepségek vázlata lesz foglalva.

íme ! a diszmenet hozzáadásával ilyen 
formán fogjuk megünnepelni drága hazánk 
közepén ezer éves múltúnkat. Hogy többet 
tenni nem lehet, annak bibijét immár konsta­
táltam.

Ez a siker egészen elkápráztatott. íme, a legma- 
gasabb körök is kezdenek érdeklődni irántam.

A főispanne levele lazas izgalomba ejtett, megfosz­
tott étvágyamtól és éjjeli nyugalmamtól ; az orvos, kinek 
panaszkodtam, komoly ábrázatott vágott és aludt tejet 
ordinált.

Ha önök látták volna, milyen megvetően néztem 
utánna !

A szavalandó költeményt csakhamar megírtam, 
Ballada volt, „Fekete Örzsébet“ czimmel. Hogy miként 
bántam el e derék hölgygyei, arra már nem emlékezem ; 
valószínűleg igen tragikusan, egyrészt a hatás okáért, 
másrészt pedig, hogy e faj müigényeinek eleget tegyek.

A biró megkegyelmezhet a bűnösnek, a balladairó
soha.

Éppen elragadtatásom magaslatán dobzódtam, mi. 
dön egy sötét gondolat kétségbeejtoen feketére festette 
körüllöttem a szemhatárt. Kétségbeesésem tárgya nem­
csak képletileg, de fizikailag is fekete volt. Eszembe, 
ötlött Ugyanis, hogy nincs frakkom, de sőt pénzem sincs 
hogy vegyek.

Hiába szidtam nekivadult költői haraggal a 
czivilizácziot, mely a frakknak oly fontosságot tulajdo­
nit, — hiába törtem fejemet valamely finánezoperáczión : 
a frakk kérdése megoldhatatlanságával kinosan meredt 
rám, mint valami kárörvendő szörnyeteg.

Az estély közeledtével egyre kínosabb csüggedés

Végezetül méltányolva, elismerve a vezér 
szereplők eddigi buzgóságát, lelkesen kiáltom : 

Éljen ezeréves Magyarhazánk !
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Képviseleti közgyűlés.
Községi képviselő testületünk folyó hó 

8-án tartotta meg évi rendes számvizsgáló 
gyűlését. Ezen gyűlésen az 1895 évi közpénz 
tán, közművelődési alap pénztári, fogy. és 
italmérési adó pénztári, szálló da épitési alap 
pénztári, közmunka pénztári, korház és ápoldai 
városgazdái, letéti pénztári és a községi törzs 
vagyonról vezetett zárszámadások vétettek 
felülvizsgálat alá s lényegtelenebb észrevételek 
után az egyes számadók a további felelősség 
terhe alól való felmentésre ajánltattak,

Az ezredéves emlékünnepre vonatkozólag 
a következő határozat hozatott :

Szarvas község május hó 9- és 10-én 
tartja meg édes hazánk ezredéves fennállási 
nak öröm ünnepét; mely alkalomból 1. A kép 
viselőtestület tagjai a főgymnasium és a nép­
iskolák által f. évi május hó 9-én tartandó 
ünnépélyeken részt vesz. 2, Május hó 10-én 
reggel 8 órakor a képviselőtestület diszgyűlést 
tart. 3. A felekezeti egyházak hálaadó isteni 
tisztelet tartására kérendők fel, melyen a kép­
viselőtestület tagjai részt vesznek. 4. Hirdetmény 
utján felhivandók a háztulajdonosok, hogy 
május 10-én kora reggel házaikat nemzeti szinű 
lobogókkal lássák el, vagy legalább zöld galy- 
lyakkal ékesítsék. 5. A község utczái a kővet­
kezőképen neveztetnek el : A Selyem utcza 
Vajda Péter utczának, a Túzok utcza Deák 
Ferencz utczának, a Nagy-temető utcza Szent

vett rajtam erőt, az álszégyen lezárta ajkaimat, még 
panaszkodni is resteltem.

Mit fognak felőlem tartani az emberek ha megtud­
ják, hogy nincs frakkom ?

E kinos lelkiállapot gyötrelmei között házi gazdám 
egyszerre csak rámnyitja az ajtót a mintha csak a 
Gondviselés küldötte volna, azt kérdi tőlem,

— Van-e önnek frakkja?
E kérdés úgy meglepett, hogy csak hebegve tud­

tam válaszolni.
— Azaz, hogy . . . tetszik tudni . . .
Meg kell vallanom, hogy az állatorvos csodálatos 

emberismeret fölött reudelkezett: úgy olvasott zavarom­
ról, mint egy nyitott könyvből.

Sebaj, — mondá, — nekem keltő is van, 
majd az egyiket ön veszi föl, kissé ugyan bő lesz, de 
frakknál az nem baj. Estére jöjjön majd be hozzám 
öltözködni. Kiváncsi vagyok az uj költeményre ; én 
természetesen az „Örült“-et fogom szavalni.

Kedvessége annyira meglepett, hogy én is termé­
szetesnek találtam.

Ha önök látták volna, milyen hálás pillantásokat 
vetettem utánna !

Az embert sohasem szabad állása után megítélni.
Este együtt öltözködtünk, össze vissza próbálgattuk 

a két frakkot, mig végre konstatálni voltunk kénytele­
nek, hogy mind a kettő egyformán bő.

Az estélyen minden a legsimábban ment ; a



István utczának, az Uj-templom utcza Hunyady 
utczának, a X'ásár utcza Szabadság utczának, 
a Szénáskert utcza, Honvéd utczának, a Vár­
megye utcza Petőfi utczának, a Bárány utcza 
Széchenyi István utczának, a Lapos utcza 
Bethlen utczának, a Kórház utcza Rákóczy 
utczának, a Kákay utcza Bocskay utczának, a 
Vásárhelyi utcza Vesselényi utczának, a Szen­
tesi utcza Battyányi utczának, á Molnár utcza 
Arany János utczának, a Páva utcza Tessedik 
utczának, a Tehén utcza Behm utczának, a 
Berettyó utcza Zrínyi utczának, a Torma utcza 
Jókay utczának, a Somorin utcza Damjanich 
utczának, az uj vendégfogadó Árpád szálloda 
nak, s a sikátor utcza Árpádköznek neveztetik 
el. 6. Hogy az ezredév emlékünnepe a nép 
lelkében állandó nyomot hagyjon — nagy nép­
ünnep tartása határoztatik el a Kossuth-téien, 
zeneszó melletti körmenettel, melyben az isko­
lák növendékei is részt vesznek tanítóik veze­
tése alatt. 7. Május hó lOén este mérsékelt dij 
mellett közvacsora tartandó. 8. A szegényebb 
közönség közköltségen a Kossuth téren meg- 
vendégeltetni rendeltetik, mely czélra 800 frt 
megszavaztatik. 9. Az ezredéves ünnep mara­
dandó emlékére felállittatik a 4 ik községi óvoda 
és a kórháztól elkülönítve külön épületben 
felállittatik a teljesen szegény elaggottak és 
ügyefogyottak menedék háza. 10. A népiskolák 
növendékei között 5000 drb alkalmi emlékkönyv 
osztatik ki, mely czélra 250 frt szavazlatik 
meg. Ez emlékkönyvet Bcnka Gyula főgymná- 
siumi igazgató fogja szerkeszteni, 11. A fele­
kezeti iskolák mindegyike egy-egy zászlót kap 
a nagy nap emlékére. 12, Az iskolás gyerme­
kek nemzeti szalaggal láttatnak el az ünnepélyre 
13. A millenáris bizottság magát széleskörű 
bizottsággá egészítvén ki a részletek tervezé­
sével és rendezésével megbizatik.

Ezen határozatoknak azon része, melynek 
érvényéhez előre meghirdetendő 30 nap utáni 
közgyűlés kitűzése szükséges, a május 10-én 
tartandó diszgyűlésen fog kipublikáltatni.

Dolesch József, mint Dolesch Vincze volt 
községi kertész örököse a községtől külömböző 
czimeken 1601 írt. 39 krt. követelvén, ezen 
beadványa mint jogtalan, visszautasittatott.

Ezzel a gyűlés berekesztetett.

A megnyitás előtt.
— Az ezredéves kiállításról. —

Budapest, április 7.

Már közel az a nagy nap, mikor egész 
Magyarország szine-java előtt ő felsége, az apos­
toli király, a kiállítás fővédője királyi szóval 
megnyitja a magyar nemzet ezredéves kiállítását. 
Ágyudörgés és harangzúgás hirdeti majd messzire, 
hogy a világraszóló esemény megtörtént, s előt­
tünk megnyílnak a kapui annak a mesés világnak, 
a mely esztendők óla buzgó, nagvratörő ambi- 
czióval készül, a melynek a munkájában osztályos 
a fél ország, s amely büszkén fogja hirdetni 
országnak-világnak ezeréves múltúnkat, megnyug­
tató jelenünket és sokat Ígérő jövőnket.

Az egész ország érzi a május másodiki nagy 
ünnep emelő hálását, az egész ország tudja, hogy 
nagyot és szépet, az ünnepi alkalomhoz és a 
nemzethez méltó müvet alkotott, s minden ma­
gyar ember büszkén néz ama pillanat elé, amikor 
egész pompájában látni fogja a nagy alkotást. 
Aki csak vidéki ember az utóbbi időkben Buda­
pesten járt, s kiment csueálni a földből kinőtt 
meseországot, mindmegannyi egy-egy buzgó 
apostola lelt a kiállításnak, aki viszi házról-házra, 
faluról-falura a hírét annak, hogy Magyarország 
nagy ünnepe olyan fényesnek, olyan szépnek 
készül, arninőt még nem értünk meg soha.

Bizton elmondhatjuk, ma már mindenki 
hiszi és vallja is, hogy magyar ember erről a 
nagy ünnepélyről nem fog hiányozni egy se. Itt 
lesz mindenki, eljön mindenki, hogy tanúja legyen 
ezeréves múltúnk fényes ünnepének. Öreg, fiatal, 
gazdag, szegény, férfi, asszony, gyerek, ne ma­
radjon otthon senki. S hogy szegény ember 
kényszerűségből ne maradjon el, gondoskodás 
törlént róla minden módon. Nincs olyan szegénye 
az országnak, aki ne jöhetne el, annyira gon­
doskodtak az intéző körök, hogy a budapesti 
ut jóformán semmibe se kerüljön.

Elmondtuk már minő kedvezményeket biz­
tosítanak a földmives népnek, a szegényebb 
iparosoknak és munkásoknak. Olyan olcsóvá 
tették az útját és életét, iiogy valósággal keve­
sebbet költ majd a millennium ünnepén, mint 
dologtévő napon odahaza. Még fontosabbak azok 
az intézkedések, melyeket a tanuló-ifjuság és a 
tanítók érdekében tesznek. A kereskedelemügyi 
miniszter és a vafiás- és közoktatásügyi miniszter 
együttesen indították meg e nagyszabású akcziót, 
hogy Magyarország minden tanítója és

méltóságos kisasszony lekötelező mosolylyal fogadott, a 
vacsora alatt pedig a város legszebb leánya mellett 
ültem, a törvényszéki elnök Emmácskája mellett. Lehe­
tetlen kedvesebb teremtést képzelni ; csupa mosoly és 
jókedv, kissé kövér arczának ennivaló gödröcskéiből a 
legszeretetreméltóbb pajkosság kandikált elő, beszédes 
fekete szemei pedig bizonyosan megszólaltak volna, ha 
örökké csevegő ajkaitól szóhoz tudlak volna jutni.

Minthogy szapora kérdéseire nem győzte a felele­
teket megvárni, ö maga válaszolt magának.

Un nagyon sok verset ir, ugy-o Persze, hisz 
én magam már vagy százat elolvastam öntől. Nehéz az 
a xeisirás ? Hogy bukkan rá a rímekre ? Aztán minek 
ir mindig kökényszemü lányokról ? Látja, én ezen már 
sokat boszankodtam, mert végre is mi fekoteszemiiek 
is számitunk valamit.

Ha önök látták volna, hogy én milyen büszke 
voltam o boszankodásra !

De azért siettem biztosítani kedves asztaltársnőmet, 
hogy a feketeszemek iránt is tudok költöileg hevülni. 
Nagyobb bizonyság okáért elárultam neki, hogy a ma 
este elszavalaudó ballada hősnője a lehető legfeketébb 
szemű, csaknem oly szép szemű, mint Emma kisasszony, 
még a neve is Fekete.

— Igazán ? — kiáltá gyermekes elragadtatással. 
— Akkor mindenkinek azt fogom mondani, hogy felő­
lem irta. Tudja, legalább a többi leányok bosszankodni 
fognak.

Ha önök látták volna, hogy e bizalmasság mily 
boldoggá tett !

Vacsora után nyomban kezdetét vette a házi

hangverseny. Elősször a házi kisasszony zongorázott 
nógykézre a nevelőnővel. Utánuk a szép Emma énekelt 
népdalokat s pajkos szemeivel gyakran integetett felém.

Azután én állottam elő. Kissé izgatottan, de a 
győzelem teljes tudatával vettem elő a frakk belső 
zsebéből Fekete Örzsébetet. Végre is házigazdámon 
kivül senki se tudja, hogy frakkom — plágium.

Az első strófát könyv nélkül szavaltam, a máso­
diknál beleakartam nézni. Szétbontottam . . . Jó Isten ! 
Mi történt velem . . . ? Az irás nem az én versemet 
taitalmazza . . . száraz, a sorok végéig irt prózába ütöd- 
tek szemeim. Iszonytató izgatottság fogott el, mely még 
fokozódott, midőn a frakk zsebébe nyúlva, leírhatatlan 
lémülettel tapasztaltam, hogy az fenékig üres. Csakha­
mar mindenki észrevette zavaromat.

— Mi az ? Mi történt ? Halljuk !
De az én nyelvem az ijedtségtől az ínyemhez 

tapadt. Alig tudtam egy-két szót hebegni.
— Ez nem az én versem , . . dadogám s a papír­

lap kihullott a kezemből.
Mindnyájan azt hitték, hogy hirtelen rosszullét 

fogott el. A mellettem álló szolgabiró pedig föllvette az 
el hullajtott lapot.

Néhány pillanat múlva plafont rengető kaczagás 
hallatszott ajkairól. Egyik kezével a hasát fogta, a 
másikkal a papirlapott lengette, mint valami diadalmi 
zászlót. Csak perczek múlva tudott szóhoz jutni a nagv 
kaczagástól. J

— No méltóságos uram, — mondá, erősen küzdve 
a kaczagási rohamokkal, — ez furcsa poéma, közigaz­
gatási ügy hehehe, ilyet Csokonay Vitéz Mihály sem

minden tanulója, szegény és gazdag 
egyaránt, a felsőbb iskolák hallgatói és profesz- 
szorai épugy mint a tanyai iskolák parasztgye­
rekei és ianitói részesei lehessenek a nemzeti 
ünnepnek s legalább egy pár napig megnézhessék 
az ezredéves kiállítást. — Olyan kedvezményeket 
biztosítanak, olyan könnyebségeket szereznek s 
olyan messzenyuló apparátussal szervezik az 
egész akcziót, hogy Magyarországon bizonyára 
nem marad egyetlen tanító és tanuló, ki föl ne 
kerülne a hat hónapon belül a fővárosba.

A tanulók felrándulásainak szervezése a 
következőképen történik : A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter elrendeli, hogy a fővárosban 
az iskolai szünet junius 15 ikén kezdődjék és 
szeptember 15 éig tarfson. — A főváros nagyobb 
iskoláit erre az időre kizárólag a tanuló-ifjuság 
számára lakásoknak rendezik be, még 
pedig berendeznek ilyen lakásokat : az V. kerületi 
gimnáziuban, az V. kér. reáliskolában, a VI. kér. 
reáliskolában, a VII. és Vili. kerületi gimnázium­
ban és a református gimnáziumban. A tanulók­
nak ott semmi egyebet nem kell fizetniük, csak 
a takarításért egy csekélységet és a bútorok 
kopásáért valamit Az ellátást a tömegesen fel- 
ránduló tanulók, a kiket mindig a tanáraik ve­
zetnek, a kiállítás területén kapják, reggelit, 
ebédet és vacsorát. Hozzáértő vezetőkről az 
országos tanáregyesület gondoskodik. A vasutak 
is tetemes kedvezményeket nyújtanak. A tanulók 
második osztályon III. osztályú jegygyei jöhetnek, 
a harmadikon féláru jegyekkel. A kedvezménye­
ket mind egybevetve egy tízesztendősnél korosabb 
tanulónak, a ki tehát mindenütt felnőtt számba 
megy, három napi budapesti tar­
tózkodása, beletudva az utazást, 
a lakást, élelmet, abelépő jegy e- 
k e t, kerül ;
^ -^GV. zóna-távolságból . , 10 — forintba.
a VIII. „ „ . . 7.50
a L - ,, . . 430

Még olcsóbb a népiskolai tanulók, a tanyai 
iskolák tanulóinak ellátása. Ezek barakkokban 
laknak, s ott kapnak ellátást, Az utjok pedig két 
napi tartózkodással a XIV. zónába eső helyekről 
se kerül többe, csak 3 forintba. Száz tanulónak 
a fel hozása a leglávolabb vidékekről se jár több 
költséggel, mint 300 forint.

A legnagyobb kedvezményt pedig csak a 
tanítók élvezik, a kik csekély fizetésért dolgoz­
nak évszámra, s a kik talán egyáltalán nem 
jöhetnének fel a millenniumi kiállításra. A ke-

irt . . , hahaha . . . hallják csak : „A kerge-birkák 
elkülönítéséről szóló miniszteri rendelet

E szarvakra az egész társaság elkezdett kaezagni, 
a férfiak jobbra-balra dőltek, a nők keszkenőiket tar- 
tetták szájukhoz. De valamennyiüket tulharsogta Emma 
ezüstös tiszta hangjával :

uuiiüuo. nimm. nem;* na.
huhuhu. No ne féljen, ezzel nem fogok dicsekedni, hogy 
rólam irta, phühühü ...

így tartott ez perczeken keresztül.

Ha önök látták volna, bizony megesett volna a 
szivük ;

De a gondviselés nem engedett elsülyedni a ne­
vetségesség mocsarában. Egyszerre csak előlép 
házigazdám s öblös hangján megszólal.

Hölgyeim és uraim ! Az egész zavarnak én 
vagyok az oka. Minthogy a derék poéta nállam lakik, 
egy szobában öltözködtünk s véletlenül kicseréltük 
frakkjainkat. Mindjárt éreztem, hogy kissé szűk. Jöjjön 
barátom az előszobába, ott visszacserélhetjük.

Azzal gyöngéden kivonszolt s kivette frakkja 
zsebéből Fekete Örzsébetet.

Nem is írtam azóta verset.
Fekete Örzsébetet a kerge-birkák hattyudallommá 

avatták.
Suhaj Ferencz.



reskedelemügyi és a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter együttesen intézkedtek, hogy a tanítók, 
a kik 400 forintnál nagyobb fizetést nem kapnak 
(pedig a vidéki kisebb iskolák tanítói ezerszámra 
mind eboe a csoportba tartoznak) teljesen 
ingyen jöhessenek fel a kiállí­
tásra. A tanítók összeírásával, kirándulások 
szervezésével és beosztásával a tanfelügyelők 
vannak megbízva.!

Előfizetési felhívás.
Tisztelettel kérjük mindazokat, kiknek elő­

fizetése m.rczius hö végével lejárt, hogy elő 
fizetéseiket mielőbb megújítani szíveskedjenek 
nehogy a lap szétküldésében akadályok merülje 
nek fel. Az előfizetések legczélszerűbben posta- 
utalvány utján eszközőlhetők.

Előfizetési feltételek :
Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postánküldve

Egész évre . . . 5 írt — kr
Félévre . . . . 2 frt 50 kr.
Negyed évre . . . 1 frt 25 kr.

Szarvs. 1896. április 12-én.

A „Szarvasi Lapok* kiadóhivatala,

Újdonságok.
— Személyi hír. Dr. Fál>ry Sándor megyénk 

alispánja f. hó 11-én városunkban időzött azon czélból, 
hogy személyesen győződjék meg arról, miként az egyes 
tanítók a magyarosodás érdekében mily eredményt 
értek el. Ezen vizsgálat eredményéhez képest lesz a 
megyei évenkinti jutalomdij a tanitók között kiosztva.

— Eljegyzés. Ilorvát Gyula községi állatorvos a 
napokban eljegyezte Matekovics Terézt, Matekovics 
György czibakházi lakos kedves leányát.

— Állatvizsgálat. Az 1894. évi XII. t.-cz. 20 § a 
értelmében megtartott állatvizsgálat eredménye Szarvason 
a következő : Találtatott összesen 5370 ló, G szamár, 
4896 tisztavérü szarvasmarba, 95 tarka szarvasmarha, 
2 bivaly, 16,254 sertés, 1497 juh, 19 kecske. A közös 
legelő nagysága 9532 hold és 1100 öl. Tenyészmén 
van községünkben 33, tenyészbika magyar 28, idegen- 
fajta 1 darab.

— A „Békésm. Egyetemi Ifjak Köre“ Bpesten
melts. Zsilinszky Mihály államtitkár urat, a kör alapitó 
tagját, tiszteletbc-li tagjává választotta. Az erről szóló 
igen csinos és művésziesen kiállított díszoklevelet f. b. 
9-én adta át neki a kultuszminisztériumban Balás Ádám 
elnök, ítéli Lajos alelnök és Vangyel Tibor háznagyból 
álló küldöttség, melyet az államtitkár úr a legszívesebb 
előzékenységgel fogadott, a a díszoklevelet átnyújtó 
Elnök üdvözlő beszédére, a megkezdett humánus mun­
ka ernyedetlen folytatására buzdítva, igen szép szavak­
kal körülbelül a következőleg válaszolt : „Nagy öröm­
mel veszem körük részéről a szives kitüntetést, melyet 
ezen jelvény által kifejeztek. Minden lelkes ember 
kötelessége támogatni önöket nemes törekvéseikben ; 
annál inkább számíthatnak az én pártfogásomra, a inig 
kitűzött czéljaik : az önképzés, a szellemi munkásság 
szolgálatában állanak. Sajnálom, hogy nagy elfoglaltsá­
gom miatt, mely engem e négy fal közé szőrit, ülései­
ken meg nem látogathattam önöket, de eddig is figye­
lemmel kiséitein körük ügyeit s örömmel tapasztaltam 
annak fejlődését, — Ismételten köszönöm szives meg­
emlékezésüket, biztosítom önöket érdeklődésemről s 
kérem, adják át üdvözletemet körük többi tagjainak.“

— Gyilkosság önvédelemből. CsurárBika ücsödi 
czigány, családjával Mester-Szállásra ment teknyöjavi- 
tásra, — ahol is úgy bepálinkázott, hogy alig tudott 
magáról ; — berúgott állapotban feleségét ütlegelni 
kezdte annyira, begy az kénytelen volt előle menekülni. 
— Be is ment Öcsödre testvéreihez Jakab Miklós és 
József üstfoltozó czigányokboz, ahol előadva az esetet, 
velük kísértette magát Mester Szállásra. A két testvér 
rátámadt Csurárra, hogy mi okon bántalmazta felesé­
gét, s eközben szóváltás, majd tettlegességre került a 
dolog közöttük. E közben Csurár sógorát egy felkapott 
fűzfa karóval úgy vágta fejbe, hogy az rögtön meg­
halt. — A tettes most a szarvasi bíróságnál várja 
megérdemelt büntetését.

— Az ö- t. egylet, ma estére kitűzött bálja az 
ddigi jelek után ítélve fényes sikerűnek ígérkezik. A

I rendezőség a tornacsarnok összes helyiségeit feldisziti a 
nagy számmal várt vendégek kényelmére. A nagy terem 
tálát pedig külön tüzoltójelvényekkel látja el, melyeket 
Budapestről az egylet főparancsnoka Gróf Bolza Géza 
hozatott. A bál anyagi sikere a történt felülfizetések 
folytán már is biztosítva van.

— Főgymasiumunk egyebek közt a kiállítás 
tornacsarnoka számára is küldött tárgyakat, Névszerint 
5 tényképtáblát a szarvasi diákok tornafüzéreiröl, 3 
táblát tornacsarnokának külső és belső felvételéről ; 
továbbá egy darab kettős talpú korlátot, mint másutt 
szokatlan használatú tornaszert. A f. évi jun. 2—4-ig 
tartandó tornaversenyre pedig 50 tanuló jelentkezését 
küldte be.

— Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést. 
Özv. DobayJ á nos né szül. SzlávyKatalin 
a saját, valamint gyermekei ; Lajos és Ferenc z, 
neje szül. Uferbach Róza és gyermekeik Jenő 
s Izabella ; az elhunyt testvérei: DobayTerézés 
D o b a y Sándor, kiterjedt rokonság nevében is 
fájdalomtól megtört szívvel tudatják a legjobb férj, 
szerető apa, nagyapa, testvér és rokon DobayJános 
könyvnyomdatulajdonos, a „Békés“ szerkesztője, Gyula 
városa volt polgármesterének f. év és hó 5 én éjjeli 12 
órakor munkás élte 63 ik. buldog házasságának 35-ik 
évében, a halotti szentségek ájtatos felvétele után történt 
gyászos elhuny tát. A megboldogultnak földi maradványai 
folyó hó 7-én délután 3 órakor fognak a rém. katb. 
szertartás szerint a Szent-kereszt temetőben örök nyu­
galomra tétetni ; az engesztelő szent-mise-áldozat pedig 
1896. évi április hó 13-án reggeli 8 órakor fog a rom. 
katb. nagytemplomban az Ég urának bemutattatni. 
Gyulán, 1896. április 6-án. Nyugodjék békében !

— Képviselő választók figyelmébe. Közeledvén 
ápril 15-ike, figyelmeztetjük olvasóink közül azokat, 
kik országos képviselő választási joggal bírnak, hogy 
állami adóhátralékukat ápril 15 ig lefizetni iparkodja­
nak, mert csak azokat veszik fül az országgyűlési kép 
viselő választók lajstromába akik a múlt év végéig 
esedékes állami adójukat ápril 15-ig lefizetik. — Küiö 
nős súlyt kell most fektetni arra, bogy a jogosultak 
közül senki se maradjon ki a választási lajstromból, 
mert az országgyűlési képviselők mandátuma a jövő 
évben lejár, s a választásban csak azok vehetnek részt, 
akiknek a neve az idén összeállítandó lajstromba ben­
ne lesz.

— Szavazatboutás. A szarvasi főgymnasium fe­
lügyelőjévé Mikolai Mihály szarvasi közjegyző lett 
megválasztva.

— A békésmegyeiek segítő egyesülete közgyű­
lését április 12-én, ma vasárnap délután 4 órakor 
üllöiut 66 6Z, a. fogja megtartani, mely alkalomból 
indítvány alakjában a megyéből felmenő iparos és ke­
reskedő ifjaknak a kiállítás megtekintése körül támoga 
tása is előterjesztés tárgyát fogja képezni.

— Egy szarvasi tudós sikere. Melich Jánost, 
Szarvas egyik derék szülöttét, a bécsi Theresianumban 
a magyar nyelv tanítóját s a bécsi szeminárium rendes 
tagját a budapesti egyetemen a finngor összehasonlító 
filológiából tudorrá avatták.

— Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen 
régen ismert háziszer a pemetefű. Ezen fiinek kivona­
taiból R é í h y Béla b.-csabai gyógyszerész ezukorkát 
készít, melyben a pemetefű méltán dicsért hatásossága 
kellemes Ízzel párosul, A pemetefű ezukorka minden 
gyógyszertárban kapható. Egy doboz ára 30 kr.

Magyar Osztály-Sorsjáték. Második osztályú 
sorsjegyeknek a 111. osztályra való megújítása napon­
ként, de legkésőbb május 2 ig eszközöltetik. A sorsje­
gyek megújítása a sorsjegyeken jelzett elárusítóknál 
és a megújítási díj : 1 egész sorsjegyért 20 frt 1 fél 
10 frt. 1 tized 2 frt és 1 huszad 1 frt befizetésével. 
Teljes sorsjegyeket (mind a bárom osztályra érvényes 
sorsjegyeket) nem kell megújítani és a III. osztály bú­
zásán minden további nélkül résztvesznek. Hogy a 
sorsjegy tulajdonosoknak épen a megújítási határnap 
lejártakor (május 2) való óriási tolongása elkerültessék 
ajánlatosnak mutatkozik, miszerint mindenki igyekez­
zék a III. osztályú sorsjegynek minél elébb birtokába 
jutni.

— Békésmegye az uj törvények végrehajtásáról. 
Békésvármegye t -iéves jelentésében az újabban életbe­
lépett törvények miniszteri rendeletek végrehajtási 
nekézségeit a következőkben tárja fő : Az állami anya- 
könyvvezetésről szóló törvény végrehajtása nehézségekbe 
ütközött, amennyiben közigazgatási feladatokkal is túl­
terhelt jegyzők és szolgabirák anyakönyvvezetői teen­
dőiket csak közigazgatási teendőik hátrányára láthatták 
el. E nehézségek akként hárultak el, hogy a belügyi 
tárcából nyert javadalom terhére tizenkét járási irnoki 
állás szerveztetek, ezen kivül a minister felhatalmazást 
adott, hogy a nagyobb községek anyakönyvi hivatalai 
hoz ideiglenesen napidijasokat alkalmazhasson. A mező

rendőrségi kihágások harmadfokban való Ítélkezési 
illetőségét a küzigázgatási bizottság alól kivonni kéri. 
A külső cselédek és napszámosokra vonatkozó 1876. 
évi XIII. törvényezik reformját sürgeti a fölterjesztés 
Az útadó minimumának eltörlése sürgősen kívánatos s 
jótékony hatású lenne a szociális bajokkal küzdő vár- 
megyékben. A szegények gyögytári költségeit a régi 
uzus szerint az állami pénztárból visoleudönek tartja. 
A gyülekezési és egyesületi jog törvényhozásilag szin­
tén szabályozandó. A megyéknél a küzgazdisági ügyek 
elére szakközeg kívánatos. Békésmegye szervezett is 
közgazdasági előadói állást, amely elhatározásának sür­
gős jóváhagyása érdekében a bizottság e jelentésében 
is megemlékezik.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő :
SZIKESANTAL.

Társ-szerkesztő : MIHÁLFI JÓZSEF.

1929
1896 sz*

Pályázati hirdetmény.
A szarvasi járáshoz tartozó Öcsöd nagyköz­

ségben lemondás folytán üresedésbe jött második 
községi orvosi állásra ezennel pályázatot nyitok.

Az orvos javadalmazása 550 frt évi kész­
pénzfizetésből és szabälyrendeletileg megállapított 
gyógykezelési dijakból áll.

Fölhívom a pályázni kívánókat, hogy az 
1876. évi XIV. l.cz. 143 §-a értelmében fölsze­
relt pályázati kérvényüket hozzám folyó hó 29- 
ig beküldjék

A választás folyó hó 30 án d. u. 4 órakor 
fog az ücsödi községházánál megtartatni.

Szarvas, 1896. április 2.
Krcsmárik,

főszolgabíró,

KOTZÓ PÁL
gépészmérnök. 

Budapest, Üllöiút 18. sz. alatt.

Ajánl 27a, 3, 372 és 4 lóerejű
Szöges cséplő készleteket

Továbbá 5, 6, 8, 10 és 12 lóerejű
sines gőzeséplőkészieteket

hosszú szalmarázókkal, alsó szelelővel és rend­
kívül nagy felületű rostákkal, árpahélyazóval és 

válasÉtóhengerrel
Fa- és szénfütésü és eredeti szalmafütö

gőz mozg onyokat
Továbbá R. GARRET & SONS felülmúlha­

tatlan 40°/0 tüzelő anyag megtakarítható.

s a legjobbnak elismert brandtfordi Önműködő 
amerikai kévekötő aratógépeket. Eredeti ameri­
kai szénagvüjlőit 1 vagy 2 ló befogására alkal­
mazható combinált rúddal. Sarvatő- és szórva- 
vető gépeket és mindennemű egyébb kisebb 
gazdasági gépeket.

Jutányos árak ! — kedvező feltételek !
Vidéki ügynökök kerestetnek.



T ÉI R D E SEE.

P8EAHOFED J,-f éle

gyógyszertár.
BECSBEN, I, KER. SINGERSTRASSE 15. SZ A. „ZUM GOLDENEN REICHSAPFEL“.

Vértisztitó labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig 
létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óla ezen labdacsok 
általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerből ne volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerűi ajánltatnak és aj;inItattak minden oly bajoknál, melyek a rósz emésztésből és szék­
re1 edésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértolulások, aranyér, bél tétlenség s hasonló betegségeknél. Vértisztitó tulajdon­
ságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység és az abból eredő bajoknál is: igy sápkornál, idegességből származó fejfájásoknál 
stb. Ezen vértisztitó labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb 
egyének, de még gyermek állal is mind- n aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségük után egészségük visszanyerése 
folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer hasz­
nálta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30 án.
Tisztelt Pserhofer ur! Legyen olyan szives és küldjön nekem ismét 15. 

tekercset az ön feitlmulhatlan vértisztitó labdacsaiból utánvétellel. Fogadja ez 
utón is legmélyebb köszönetemet labdacsai csodahatásáért.

Maradok teljés tisztelettel Pawl is tik Ferencz, Köln, Lindenthal.
Hrasche, Földnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.

Tekintetes úr! Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai kezeim közé ke­
rültek, melyeknek hatását ezennel megírom : Én gyermekágyban meghűltem 
olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára 
már a holtak közt volnék, ha az Un csodálatra méltó labdacsai engem nem 
mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Ont ezért ezerszer. Nagy bizalmam 
van, hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen kifognak gyógyítani, a mint 
már másoknak is egészségük visszanyerésére szolgáltak. Knific Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9 én.
Mélyen tisztelt úr ! A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek GO 

éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és 
vizkórságban, már életét is megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn 
véletlenül egy dobozt kapott az Ön kitűnő vértisztitó labdacsaiból s azoknak 
állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinczettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. márc. 27-én.
Tekintetes úr! Alulírott ismételten kér 4 csomagot az un valóban hasznos 

és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni 
ezen labdacsok értéke felett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik a szenve­
dőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetszésszerinti használá­
sára Önt ezennel folhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignác.
T. úr! Felkérem, miszerint az Ön vértisztitó labdacsaiból egy csomagot 

6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsainak köszön­
hetem, hogy egy gyomorbajtól, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam 
Ezen labdacsok nálam sohasem fognak kifogvni, s midőn legforróbb köszönetemet 
kifejezem, vagyok tisztelettel Zwick 1 Anna.

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pserhofer J.-téle, az „arany birodalmi 
almához1' czimzett gyógyszertárban, Bécsben, I., Singer-strasse 15. sz. a. készít­
tetnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 21 kr. 
Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztatik, 1 frt 5 krba kerül, bérmentetlen 
utánvétel! küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg elöbbeni beküldésénél (mi legjobban posta-utalványon eszközöl­
tetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr. 2 csomag 2 frt 30 
kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr és 
10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

Na£y elterjedésük következtében ezen labdacsok a legkülön- 
elébb nevek és alakok alatt utánoztatnak ; ennek következtében kéretik csakis 
I serhofer J.-fele vértisztitó labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők 
valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírásával fekete
színben & minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van 
ellátva.

BernhardBernhard-féle alpesifü liquer ,
aveg 2 Irt 60 kr. 1 fél üveg 1 frt 40 kr. 1 „„gyed üveg 70 kr

W. O.-tól
egész

Amerikai köszvénykenőcs, “t^Ä
csuzos bajok u. m. gerincz-agy bántalom, tagszaggatás, isehias, migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. ellen 1 fit 20 kr. ,

Tannonchinin hajkenőcs «
között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított szelen- 
czével 2 frt.
ATfolonAC fonQC7 Stendel tanártól. Ütés és szúrás által okozott 
▲Xl LdldfllUS Idádon sebeknél, mérges daganatoknál, ujj kukac, sebes 
vagy gyuladt-mell vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 
tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.
Va (TXrVlQ 1 ■7CC1 m Psei’h°fer J.-töl.gSok év óta a fagyos tagokra és min- 

dgj Udlnödiíl den idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1
köcsöggel 40 krajcár. Bérmentve 65 kr.
TTxíp egy általánosan ismert kitűnő káziszer, hurut, rekedtség, 
U LllvIllvVlV görcsös köhögés stb. ellen 1 üvegecske ára 50 kr., 2 üveg 
bérmentve 1 frt 50 kr.

Ei pf „pCQTtínPÍ 9 (Pr^nai csöppek) megrontott gyomor, rósz emésztés 
^ v” VK. öZit/llUi(l és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszer, 

1 üvegcsével 22 kr., 12 üveg 2 frt.
álfa ián ne fICfrfífA cA Buirích Ai W- tö1- Kitűnő háziszer a rossz 
Za.1 LdldHUö LlociLlLU öv emésztés minden következményei u. m.
főfájás, szédülés, gyomorgörcs gyomorhév, aranyér, dugulás stb, ellen 1 cso­
mag ára 1 frt.

Angol csodabalzsam krajcz4r> egy kis flTeg
Pav n fi á C állón Ezen por megszünteti a lábizzadást
ITUI <X CilblI, s az által képződő kellemetlen sza­
got, épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 
50 kr. bérmentve 75 kr.
flol T7T7Q Via 1 f7C<ci rvi kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 40 kr. bérmen- Uüiy Vd,-UdIZ bel Ili tes küldéssel 65 krajezár.
Qffkll Kola-készítményei, kitűnő szer az idegek erősítésére gyomorbajoknál 
O UU11 és a belek megbetegüléseinél. 1 liter Kola-elixir vagy bor 3 forint 
egy fél liter 1 frt 60 kr., 1 negyed liter 85 kr. Császár-Kola-olixir 5 frt 50 kr.
3 frt és 1 frt 60 kros palackokban.Wia-Poko szer eSy°lda^u fejfájás, fogfájás, rheuma stb. ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kivül, az osztrák lapokban hirdetett ösz- 
szes bel- és külföldi gyógyszeresed különlegességek raktáron vannak és a kész­
letben netán nem levők gyorsan és olcsón megszereztetnek. — Postai megien- 
delések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre küldetik, nagyobb 
megrendelések utánvétellel küldetnek. Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal 
mérsékeltebbek. Budapesten kapható : Török József gyógyszerész úrnál, Király- 
utcza 12. szám.

EGGER A és FIA
gyógyszertára

a „Birodalmi Nádorhoz"
Váczi körút 17.
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